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Θέμα:  Σύσταση Επιτροπής Διατήρησης του
εθίμου του Ρουκετοπόλεμου

Αξιότιμε κ. Δήμαρχε,

Το Επιμελητήριο Χίου διαχρονικά και με διάφορους τρόπους έχει στηρίξει εμπράκτως τη διατήρηση
ενός εμβληματικού εθίμου που μετρά περισσότερο από έναν αιώνα ζωής. Τα έθιμα μας έχουν κάτι
από το DNA μας, κουβαλούν μνήμες οι οποίες συχνά συνυφασμένες με «μύθους» και προφορικές
μαρτυρίες δημιουργούν μία παράδοση που δεν πρέπει να απεμπολήσουμε, καθώς έτσι χάνουμε κάτι
από την ταυτότητα μας.

Ωστόσο είμαστε αντίθετοι στην ασυδοσία -από όπου και εάν αυτή επιδιώκει να παρεισφρήσει -, τη
γιγάντωση  του  εθίμου,  την  αλόγιστη  εμπορευματοποίηση  και  τελικά  το  «ξεθώριασμα»  της
αυθεντικότητάς του. 

Είμαστε αντίθετοι σε οτιδήποτε θέτει σε κίνδυνο την ασφάλεια συμμετεχόντων στο έθιμο αλλά και
επισκεπτών. Είμαστε αντίθετοι σε οτιδήποτε θέτει σε κίνδυνο τις περιουσίες συνανθρώπων μας. 

Έχοντας  αντλήσει  μαθήματα  από  όσα  έχουν  διαδραματισθεί  γύρω από  το  έθιμο  την  τελευταία
δεκαετία, εκτιμούμε ότι η σύσταση Επιτροπής Διατήρησης του Ρουκετοπόλεμου με επισπεύδοντα
το  Δήμο  Χίου  και  συμμετοχή  εκπροσώπων  των  ρουκετατζήδων,  του  Επιμελητηρίου  Χίου,  της
Αστυνομίας, της Πυροσβεστικής, της Ι. Μητρόπολης Χίου αλλά και εκπροσώπου των θιγόμενων
κατοίκων είναι ένα πρώτο μεγάλο βήμα προς τη σωστή διαχείριση του εθίμου.

Η Επιτροπή θα μεριμνήσει εγκαίρως, ώστε το έθιμο από την επόμενη κιόλας χρονιά να διεξάγεται σε
συνθήκες απόλυτης ασφάλειας -με συμφωνημένες από όλους διαδικασίες- χωρίς τους κινδύνους που
ελλοχεύουν  στην  «ημιπαράνομη»  κατάσταση  κατά  την  οποία  ο  στρουθοκαμηλισμός  είναι  -
θεωρούμε- η έννοια που περιγράφει ορθότερα τη στρεβλή αυτή μορφή που δεν τιμά κανένα και μας
εκθέτει.

Είμαστε  έτοιμοι  να  συνεισφέρουμε  σε  αυτή  την  πρωτοβουλία  και  ελπίζουμε  αυτή  τη  φορά  να
βρούμε ευήκοα ώτα. 

Ευελπιστούμε στη θετική ανταπόκρισή σας.

                                                                                       Με εκτίμηση

                                                                                    Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Χίου

                                                                                         Παντελής Λεγάτος

Προς: 
κ. Σταμάτη Κάρμαντζη, Δήμαρχο Χίου
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